

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.  
выходила под названием "Ленинский шахтер"

## ГАЗЕТА

№ 59 (16218) Среда, 29 марта 1995 г.

### ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

#### «Комсомолец» впереди

Есть хорошие шансы у горняков АО «Ленинскоголь» выполнить мартовский план по добыче, а вместе с ним и квартальный. За пять дней до окончания месяца отставание составляло всего семь тысяч тонн.

По сложившейся уже недоброю традиции среди невыполняющих задание все те же две шахты - имени Ярославского (-30,7 тыс. тонн) и «Октябрьская» (-31,8). Правда, на последней с раскачкой лавы № 345, обустроенной комплексом КМ-144, и запуском лавы № 990 положение должно поправиться.

Из справляющихся с заданием прежде всего следует отметить шахту «Комсомолец» (+18,8 тыс. т.). Флагман этого предприятия - участок № 4 - продолжает уверенно вести добычу в миллионном режиме. С суточной нагрузкой в полторы и более тысячи тонн работают ряд участков шахт имени Кирова, имени 7 Ноября, «Полысаевская».

Несколько сократился за прошедшую неделю «минус» по подготовке очистного фронта, хотя с планом по-прежнему справляются лишь проходчики шахт «Комсомолец» (+309 м) и «Заречная» (+3 м). Из подготовительных коллективов наиболее впечатляющие результаты у бригады В. Ежелева, которая «отмыхала» уже 350 метров вентиляционного штранка. За 200

И. КАТИН.

#### График подписан

На прошлой неделе в Ленинском теркоме профсоюза состоялась встреча с председателем Российского комитета профсоюза работников угольной промышленности В. И. Будько.

Виталий Иванович рассказал собравшимся о решениях последнего пленума, о результатах встречи шахтерской делегации с первым вице-премьером А. Чубайсом. Прежде всего он отметил то, что наконец-то согласован и подписан график поступления из Минфина средств господдержки угольной отрасли. Кроме того, правительство взялось все-таки погасить долги перед шахтостроителями по централизованным капиталным вложениям за 1993-

И. КЕДРОВ.

#### Собрание переносится

Собрание акционеров АООТ «Ленинскшахтстрой», назначенное на 31 марта, переносится на 10 часов 21 апреля.

Совет директоров АООТ «Ленинскшахтстрой».



Не так уж богата пока трудовая биография у Наташи Уткиной из Полысаевского строительного управления. Главное, что к делу она относится не по годам серьезно. Вообще-то, работу отделочницы не назовешь легкой и в прямом и в переносном смысле. Здесь и физические нагрузки немалые. Да еще нужны терпение, старание, аккуратность. Но все эти качества у Наташи есть. Поэтому она и быстро «прижилась» в бригаде. К ней очень тепло относятся в трудовом коллективе.

А после трудового дня тоже хлопот хватает. Ведь она заочно учится в техникуме.

Контрольные, сессии - и все надо сдать вовремя. Но Наташа успевает. В общем, верный жизненный путь выбрал этот человек.

Ю. ГАЛАНДИН.

На снимке: отделочница Наташа Уткина.

Фото автора.

## В ЗАЩИТУ СЫНОВЕЙ

21 марта делегация женщин нашего города приняла участие в собрании, проводимом областной комитет в поддержку солдатских матерей. Председатель комитета Радмила Алексеевна Вейц ознакомила собравшихся со сведениями, поступившими из Моздока. К сожалению, в этой информации было мало утешительного для нас, ленинск-кузнецан: мы услышали известия только о двух своих солдатах - Васе Стрелкове и Коле Федорове, что они живы и здоровы, передают привет всем друзьям и родным. Письма писать было некогда.

Да еще одна радость - весточка поступила для

нас: вернувшиеся из Чечни кемеровчанки привезли письма материам Кемеровской области, и в их числе - на улицу Зейскую в семью Шиллер от сына Евгения.

Очень много вопросов было задано представителю областного комитета подполковнику Сергею Александровичу Обухову. Все они, естественно, были связаны с призывом на службу, с командировкой солдат в Чеченскую Республику, с увольнением в запас, законностью призыва. Шел разговор о льготах, отсрочках, статусе раненого или пропавшего без вести во время командировки в Чечню по разоружению незаконных

бандформирований и о многом другом.

Присутствовавшие на совещании матери и отцы ребят, находящихся в Чечне, до глубины души возмущены тем, что сроки командировки уже превышены вдвое, что никто не несет ответственности хотя бы за это нарушение. Выявлены факты, когда в горячие точки отправляют единственного сына, либо двойняшек, либо нездорового солдата.

Отвечая на вопросы, реплики, высказывания собравшихся, С. А. Обухов, разъясняя ситуации, порекомендовал шире использовать свое право родителей. То есть при

незаконных действиях военкоматов, если такие случаются, обращаться в суд; выходить в Госдуму с предложениями о принятии закона, защищающего честь, здоровье военнослужащих; добиваться сейчас, чтобы в военном билете обязательно прописывались отметки о пребывании в Чечне, о ранениях, лечении в госпитале; именно родители должны поднять вопрос о нерациональности несения службы не в тех климатических условиях, в которых солдат родился.

На собрании принята резолюция, которая через нашего депутата Галину Васильевну Паршинцеву будет представлена в Государственную думу.

В. ГРИГ.



По войне Илларион Трифонович Грибов работал на шахте «Журинка-З», добывал для страны уголь. В конце июня 41-го здесь, как и повсюду, разнеслось грозное известие: война, Гитлер напал на СССР. И уже в августе, через пару месяцев, повез воинский эшелон шахтера Грибова на запад, на фронт. Пришлось ему испытать и горечь отступления, и большую радость наступательных боев под Москвой.

В наступлении за станцией Лобня получил боец Грибов первое ранение. А дело было так. Наступали на деревню. Фашисты бьют из шестиствольных минометов; нет никакой возможности продвигаться. А откуда бьют, неизвестно. Послали разведать троих бойцов, в том числе Иллариона.

Справа от деревни - лес. К нему и двинулись. Сначала перебежками, потом ползком, - немец из пулемета начал стрелять. Одного послали ползти дальше, а сами следили за ним. Вот он затих, не шевелится; голоса не подает. Убило! Решил Илларион ползти, а толкающий говорит: «Посли назад, я засек, откуда

минометы бьют». Доложили комбату. Вскоре наши орудия ударили по тому месту на лесной опушке, где была гитлеровская батарея. Она и замолкла.

С трех сторон стали роты обходить деревню. Рота Грибова шла вдоль опушки леса. Начали атаковать, а с крыши временем застроили пулеметы. Кто упал, кто залег в снег. Пончувствовал солдат, как

ных на машине срочно в эвакогоспиталь отправили, в Москву, где мне и сделали операцию. Заморозили рану, прочистили. Клочки шерстяной портянки повытаскивали. Оказывается, ударила разрывная пулья. Всю кожу и мясо с пальцев сорвало...

Отправили солдата Грибова на излечение в Омск. А по выздоровлению, летом 1942-го, попал он на Северо-

стя атаку на ночное время, а то днем будут большие потери. Компактка связался с дивизией. Генерал разрешил. И вот началось ночное наступление. Две роты успешно продвигались, а третья молчит. Нет связи. Комбат приказывает Иллариону: «Иди, проверь: что там?»

- Я говорю ему, что одному нельзя, мало ли что, надо вдвое. Он подумал и говорит: «Лад-

ров, - и бросил в бой. Высоту взяли, освободили деревню. Боевую задачу выполнили. Дали нам после этого отдых. Три дня в тылу. Баня, парная - благодать! Одежду прожарили от паразитов. Спим в постелях, белые простыни - чудо! Кушаем щи, котлеты, компот и сто граммов. Потом приехал генерал. Построили отличившихся, человек 25 нас было, и генерал

дошка, врагу виден. Но время не ждет, и бросился телефонист бежать через бугор что есть духу. И тут, словно топором, рубануло по руке. Помнил солдат, как скатился с бугра, как подумал: «Наверное, снайпер!», и потерял сознание. Когда очнулся, увидел над собой склоненную медсестру, лекарства-ми пахнет.

И снова оказался Илларион в тыловом госпитале, в городе Березники. Когда руку подлечили - комиссовали. Да вот беда - рука-то правая не работает, пальцы ничего не чувствуют и не шевелятся.

Приехал в родной Ленинск-Кузнецкий, пришел на свою шахту. Обрадовались ему. Хотя правая рука на перевязи висит, левая-то работает. И снова стал солдат шахтером. Сначала на аммонитном складе учетом ведал, левой рукой писал. Потом раздатчиком взрывоматериалов стал. Когда рука окрепла и стала иметь силу, а три пальца начали сгибаться, уже и в забое стал работать. Так и трудился Илларион Трифонович Грибов на шахте до самого ухода на пенсию.

Недаром сказано: солдат всегда солдат. Все вынесет на своих плечах, все вытерпит. Любую боль и немочь может превозмочь. За это честь ему и слава, русскому солдату.

П. РЯЗАНОВ.

## Солдат всегда солдат

по валенку что-то сильно стукнуло. Горячо стало. Пальцы правой ноги огнем жжет. Упираться нельзя - сильная боль. Кое-как отполз к лесу. А уже темнеет. Стрельба стихла. В лесочке никого нет. Куда идти? Вдруг слышит: «Стой, кто идет?» Отвечает Грибов: «Русский». А голос дальше: «Я тоже. Ранен в руку. Пойдем вместе!»

Идут по лесу. Туда ли, не знают. Илларион на винтовку опирается. И вдруг навстречу санитары. Обрадовались встрече. Товарищу руку перевязали. А у Грибова полный валенок крови, снять не смогли, заледенел.

- Пошли мы тогда в санаторий, - вспоминает ветеран. - Я на одной ноге прыгаю, санитары поддерживают. Потом был санбат. Там всех ранен-

но, идите вдвоем! И сам сел у телефонных аппаратов. А на нас катушки с телефонным проводом, противогазы, вещишки, подсумки на поясе, в руках винтовки. Идем, ползем. Добрались до роты. Стрельба, ракеты взлетают немецкие. Ротный тяжело ранен, многие погибли, стонут раненые. Телефон разбит. Поползли обратно. Мороз, месяц засиял, что прожектор, пули свистят. Федор говорит: «Замерз сильно. Встану, пробегусь». Я ему: «Ползи быстрей, грейся». А он: «Нет, побегу!» Поднялся, шагнул и упал. Сразу и ранило его. Ободрил его: «Лежи, жди меня», а сам дальше ползу. Добрался благополучно, доложил обо всем комбату. Он собрал всех, кого можно - штабистов, пова-

ручил всем боевые ордена и медали. «Спасибо вам, ребята, за службу! - сказал он. - Отдохните, наберитесь сил и опять пойдем воевать, гнать с родной земли фашистскую нечисть!» Тогда я и получил свою первую награду - медаль «За отвагу». И Федор тоже был представлен к награждению...

Потом - снова передовая. Снова телефонист Грибов исправно несет службу под огнем врага. Был отмечен еще одной медалью - «За боевые заслуги». Но в начале сорок третьего ему не повезло. Восстановил связь, спешил в роту. Осталось перемахнуть бугор, и он в ротной транше. Но идет бой. Рвутся мины, пули посыпаются. А на бугре, как на ла-

## Встреча поколений

Учащиеся девятых классов 20-й школы провели на днях интересную, содержательную встречу с ветеранами Великой Отечественной войны. Это был своего рода «круглый стол» юных историков, которые решили обратиться к событиям более чем 50-летней давности.

И это понятно. Для них, в большинстве своем родившихся спустя 35 лет после того, как отгремели последние залпы Великой Отечественной, эта война, в общем-то, была, в известной мере, абстракцией. Но она приобрела конкретный облик, когда пошла речь о мере, масштабах участия Ленинска-Кузнецкого в той, казалось бы, такой далекой для ребят трагической и героической странице летописи нашей большой Родины.

Как рассказал преподаватель истории в 9-х классах А. Г. Кириллов, ребята с большим желанием, старательно готовились к этому мероприятию. Изучали материалы из истории города того времени, из жизни горожан, отличившихся в боях за Оте-

чество, подготовили добротный сценарий. Естественно, волновались. Но пошел разговор о военных годах, и волнение стало незаметным. В рассказы юных историков о примерах ратной и трудовой доблести ленинск-кузнецкан организически вплетались воспоминания ветеранов войны о боях, рассказы ветеранов труда о том, как город принимал эвакуированные предприятия и развивал на них производство оборонной продукции.

Заново переживает в своем рассказе давние эпизоды боев Дмитрий Федорович Григорьев, и это ощущение передается учащимся. Встаёт перед ними Владимир Николаевич Старченко - 14 летний сын полка в 1942 году. Он был тогда в их нынешнем воз-



расте, и это не могло не отразиться на их восприятии страшных даже для взрослых, черных дней отступления. Вот неторопливо, лаконично ведет свой рассказ Петр Павлович Уфимцев, о котором только что прочитано сообщение из 1943 года, что погиб он в бою и похоронен близ села Куцеволовки на Украине. Чудом он остался жив, похороненным остался лишь в документах. Валентин Яковлевич Ефимов поведал о

том, как начинал жить и работать в Ленинске-Кузнецком эвакуированной завод «Мосэлемент», ставший потом «Кузбассэлементом». А рассказ Василия Федоровича Коновалова переносит внимание учащихся к памятному дню Парада Победы на Красной площади в Москве, участнику которого ему посчастливилось быть 24 июня 1945 года. А спустя сорок лет, 9 мая 1985 года, он удостоился чести вновь пройти там же в парадном строю.

Лейтмотивом всей встречи были песни времена Великой Отечественной, отражавшие ее наиболее важные этапы.

Рассказ об этой встрече будет неполон без упоминания о самих учащихся, подготовивших ее. Это ведущий встречи Антон Гордеев, а также Аникеева Юлия, Будько Оксана, Гречишника Катя, Журбук Олег, Пономарев Костя, Истяева Ирина, Кузвесова Светлана, Прокудин Антон, Сербанов Сергей, Тузико-

ва Марина, Чернышева Настя. Это и учащиеся 7-го класса Левин Женя, Шатохина Лена, Леонова Наташа, Кобзева Марина и Пахалков Вася, исполнившие сценку из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин».

Думается, что встреча эта надолго запомнится и учащимся, и их гостям - ветеранам войны и труда.

А. ИВАНОВ.  
На снимке: бойцы вспоминают минувшие дни.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## Социальная сфера

## И О ДВОРНИКЕ ЗАМОЛВИМ СЛОВО

Содержать жилой фонд в чистоте и порядке - работа сложная, трудная и не-благодарная. Если раньше жильцы помогали дворнику следить за состоянием своего дома, требовали и от детей соблюдать чистоту в подъездах, то сейчас все по-другому. Убирают только техники и дворники. Жильцов не организуют на субботники, не дождешься от них и правильной реакции на замечание о том, что дети топчут газоны, портят стены в подъездах, разбивают стекла, двери.

Проблем в этом плане у коммунальной службы стало больше. Еще хуже обстоят дела с финансированием. Отсутствие средств сказывается на нехватке необходимых материалов для выполнения тех или иных ремонтных работ.

Сколько было детских дворовых площадок с качелями, беседками, теремками, песочницами! Все это исковеркано, разобрано, разбито и расташено. Создавать новое - нет средств. Денег нет для того, чтобы вовремя выдать мизерную заработную плату нашим трудящимся. Многие недовольны этим, но тем не менее работу свою выполняют ежедневно.

В конце января в Полясово открылся магазин по обслуживанию ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, детей-инвалидов, сирот и других льготных категорий.

Около двух тысяч человек приобретают здесь основные продукты питания по ценам, сниженным на 10 процентов.

Выбор продуктов небольшой, но они всегда свежие, незалежавшиеся.

- Мы собираемся расширять ассортимент для наших покупателей. По мере возможности предлагаем

Среди тех, кто относится к своим обязанностям с душой, старается навести порядок во дворе дома и в подъездах, находит контакт с жильцами, можно в ЖЭКе N 2 назвать Галину Николаевну Бумагину. Она - настоящая хозяйка дома N 1/1 по проспекту Технистиков. Все бабушки и дедушки идут к ней за помощью по любому вопросу, и она старается им ее оказать. Летом высаживает цветы, поливает, ухаживает. Жильцы довольно часто работой, беда одна - телефона нет. А так можно было бы некоторые вопросы решать Галине Николаевне быстрее.

В этой же конторе трудится Лидия Степановна Игнашева, она сама уже в годах, но работает - молодым не угнаться. И тоже всегда готова прийти на помощь людям из своего дома, особенно пожилым.

Более двух десятков лет работают в коммунальной службе контролер ЖЭКа N 2. Нина Марковна Степанова, начальник участка этой конторы Любовь Сергеевна Чернышева, начальник участка ЖЭКа N 3 Валентина Евсеевна Авдеева. Хотя и не приятно у нас говорить о бухгалтерах, но Любови Николаевне Лаврентьевой хочется сказать особо. Это

Жилой фонд ЖЭКа N 4 расположена в районе шахт имени 7 Ноября и «Комсомолец». Коллектив здесь подобрался хороший, дружный. По своей инициативе женщины стали работать на единый подряд.

Так, Валентина Федоровна Степанова и Валентина Егоровна Рыбина содержат в идеальной чистоте дом N 25 по улице Менделеева, а Любовь Юрьевна Лобова и Александра Степановна Ваттина (работает у нас все-то год, но старательно) наводят идеальный порядок в доме N 9 по улице Шилина. Их работа заставляет только благодарности со стороны жильцов.

В целом можно в каждом жкхе назвать немало добросовестных, ответственных работников, которым жильцы домов благодарны за поддерживаемый ими порядок и чистоту. Например, Марию Иосифовну Фещенко можно на своем участке (ул. Пушкина, N 68, 72) видеть даже по выходным дням, трудится, как пчела. С уважением отзываются жильцы домов N 8, 16, 20 по ул. Спасская о бригадире дворников Галине Валентиновне Коневой, которую можно часто видеть за работой вместе с дочкой. Обе женщины трудятся в ЖЭКе N 3.

Труд дворников и техничек, неблагодарный, малооплачиваемый. И как важно, чтобы люди замечали их старание и, хоть как-то помогали, поддерживали чистоту и порядок в доме, где живут.

**Л. МИХЕЕВА.**  
Председатель профкома  
УККТС.

## Продадут дешевле, да еще и с улыбкой

что-то взамен, - говорит старший продавец В. В. Пасько.

- Коллектив у нас подобрался неплохой, - продолжает Валентина Владимировна, - продавцы все молодые.

Конечно, покупатели здесь «трудные»: кто-то плохо видит, кто-то недосышит, бывает просто плохое настроение. Поэтому и от продавцов требуется больше терпения, внимания и сочувствия, нежели в обычном магазине с обычными покупа-

телями.

- Стараемся, - говорит продавец Е. Г. Мисина, обслуживающая ветеранский отдел, - приходится и показать по несколько раз что-то, и пересчитать стоимость. А иначе нельзя, люди пожилые, требуется другой подход в работе. Приятно, конечно, когда человек придет уставший, озабоченный своими проблемами, а уходит от нас с улыбкой, благодарит.

Для МТОК «Пульс» скоро-  
нее убыточно, нежели

выгодно содержать ветеранский магазин, ведь приходится продавать по более низкой цене.

- Нет, мы тоже пошли на уступки территориальному объединению «Пульс», - освободив магазин от местного налогового обложения, - сказала заместитель главы администрации по торговле г. Полясово Людмила Степановна Рубан.

**Н. НЕЖЕЛЬСКАЯ.**  
Внештатный  
корреспондент.

Много раз слышала, читала в газете добрые отзывы о работе Дома детского творчества, что в городе Полясово. И вот недавно посчастливилось самой побывать на нескольких мероприятиях, проведенных талантливым творческим коллективом этого учреждения.

Кружки и секции Дома творчества размещены в четырех зданиях, расположенных в разных концах Соцгорода. Основная работа ведется в главном - бывшем клубе «Строитель». Здесь проводятся концерты, выставки детского творчества, соревнования, конкурсы, творческие встречи, фестивали.

В подвалном помещении жилого дома по улице Крупской оборудована мастерская технического творчества. Работает с детьми, в основном с мальчиками, Николай Петрович Харьков. Ученики с первого по седьмой класс, а их около 50 человек, творят чудеса, работая по дереву. Им даже делают заказы: то мебель отремонтировать, то игрушки, то что-то еще для школы.

Танцевальный и натуралистический кружки работают в другом филиале - на улице Бахова. Те дети, кто любят музыку, движение, пластику, ритмику, идут в танцевальный. А натуралистический уводит детей в мир природы, служит красоте души, чувств. Здесь ребята кормят, пют, выращивают попугайчиков, морских свинок, харьков, канареек, мышей и других птиц и животных.

Дети слышат чудесные звуки пения птиц, наблюдают ловкость, быстроту их движений. Что может быть еще ценнее для воспитания высокой нравственности, главное в которой - доброта, забота о

слабом, о братьях наших меньших! Руководит этим кружком опытный воспитатель и педагог Вера Афанасьевна Кривошеева.

Еще один филиал Дома творчества занимает трехкомнатную квартиру по улице Республикаской. Здесь работает кружок «Олимп». Ребята с увлечением играют в настольные игры, ходят сюда в секции карата. Руководит «Олимпом» и сек-

## Источник света и тепла

циями Дмитрий Валерьевич Баннов. Здесь в основном занимаются мальчики, но и девочек немало, это те, которые любят спорт сильных и ловких.

Есть у ребятишек и свой театр - «Фантазеры», где занимаются будущие артисты драмы, кружок модельеров и конструкторов верхней и легкой одежды «Силуэт». Здесь - настоящее царство девочек. Видели бы вы, как они работают! Шьют одежду себе, родителям, даже для продажи. Ярмарка-продажа изделий молодых портных уже была организована прямо здесь, в Доме творчества. Интересно то, что некоторые родители тоже приходят на занятия «Силуэта». Одни - чтобы помочь преподавателю, другие, чтобы самим научиться шить. Да не просто шить - кроить, а создавать модели, выдумывать фасоны.

Я побывала на занятиях кружка «Радуга». До чего же интересны, творчески насыщены они, как полезны для ребят! Ребята из глины, смычка, теста, пластилина, яичной скорлупы, лоскутов ткани, ниток, старых пластинок, опилок делают чудесные картинки с натуры: пейзажи, цветы, птицы, животных, создают образы людей всех возрастов. И сколько же здесь творческих находок, фантазии и

реализма вместе, сколько неожиданных ракурсов! И как все красиво!

Для учащихся младших классов работает кружок «Палитра», где дети учатся рисовать.

Очень важно, что в работу Дома детского творчества по рекомендации врачей вовлекаются дети-инвалиды, страдающие различными заболеваниями. Здесь эти ребята чувствуют себя на равных со всеми остальными, занимаются тем, что им по душе, отвлекаются от своих страданий. Надо заметить, эти дети очень талантливы и трудолюбивы.

Руководители кружков и секций работают по двум основным направлениям: информационно-методическая работа с коллективом, знакомство с новинками стиля, методов, форм работы с детьми по всем

направлениям, кружкам, секциям.

Второе направление - культурно-массовая работа, проведение мероприятий по красным датам календаря, юбилейным датам.

Свою работу Дом творчества фиксирует в записях на видеокассетах. В любое время можно вернуться ко всему, что уже сделано, просмотреть, проанализировать. Так, уже есть такие записи, как «Страницы семейного альбома», «Работы кружков», «Новогодний праздник», «Все профессии важны, выбирай на вкус» - это был фестиваль-конкурс между школами, где принял участие весь полясово-ский куст, фестиваль «Радуга».

Дети бывают здесь не только в свободное время. Многие учителя школ проводят здесь уроки, в частности, уроки труда, рисования, пения, музыки, изобразительного искусства.

Первой учителницей, приведшей сюда свой класс, была Нина Ивановна Павловская из школы N 44. А от нее потянулась цепочка дальше по всем школам. И все больше, теснее становится связь Дома творчества со всеми школами.

Надо сказать, что само оформление, убранство Дома творчества способствует воспитанию чувства красного: здесь много цветов, картин, обустроены и периодически обновляются различные выставки из работ детей. А это еще раз подтверждает, что работники любят ребятишек, заботятся о них, об их умственном, физическом, нравственном, эстетическом развитии и воспитании. И это не может не радовать.

**В. КНЯЗЕВА.**  
Учитель истории школы N 29.

## ВИНОВАТА ВОДКА?

## Информация о работе городского народного суда за 1994 год

В прошедшем году народными судьями рассмотрено 837 (658) уголовных дел (вторая цифра дана для сравнения с 1993 годом), осуждено 1017 (785) человек, в том числе 145 (119) подростков. Из общего количества осуждено к лишению свободы 349 человек, или 34,3 процента, среди несовершеннолетних процент осужденных к лишению свободы чуть ниже - 31.

В группе совершили преступления 142 человека, из них 68 - несовершеннолетние; в состоянии опьянения - 453 человека (12 - несовершеннолетних). Не работали и не учились на момент преступления 105 человек. По наиболее опасным преступлениям, относящимся к тяжким, рассмотрено: умышленные убийства - 36 дел, осуждено 36 человек, к лишению свободы - 34 (из 36 человек 32 находились в состоянии опьянения); разбойные нападения - 18 дел, осуждено 34 человека, к лишению свободы - 24 (из 34 22 человека совершили преступления в состоянии опьянения); грабежи - 50 дел, осуждено 69 человек (из них 41 человек были пьяными); изнасилование - 6 дел, осуждено 8 человек (4 человека были в состоянии опьянения, в том числе двое - наркотического).

По кражам рассмотрено 240 дел, за причинение тяжких и менее тяжких телесных повреждений - 110, за посягательство на жизнь - 42, за хулиганство - 37, за незаконные действия с оружием - 26 дел... Из приведенной статистики видно увеличение рассмотренных дел (на 179) и числа осужденных (на 232 человека).

**Н. АНТОНОВ.**  
Председатель суда.

Эксперты комиссии «Феномен» готовятся к экспедиции на Чертову поляну (под Псковом), где время от времени возникает загадочное свечение. Местные жители уверены, что этим путем приходит в наш мир Кербер (или Цербер) – сатанинский пес, охраняющий вход в Преисподнюю и иногда выходящий прогуляться на поверхность. Ученые рассуждают об аномальных выбросах энергии земных недр. В любом случае речь идет о неведомой силе, исходящей из-под земли и несущей с собой опасность...

Попытаемся обнаружить следы Кербера, оставленные в нашем мире. Сделать это непросто. Хотя «сатанинский пес» неизменно несет с собой беду, он умело «маскируется» под рядовые происшествия. Но есть все же приметы, позволяющие почувствовать его присутствие. Это – «свечение, возникающее по непонятным причинам», упоминание неких сил, возникающих из-под земли, и вообще – наличие странностей, ставящих в тупик даже опытных специалистов.

Одно из таких загадочных происшествий случилось 26 июля 1994 года в городе Ленинске (Байконур). По официальной версии, трагедия в жилом доме №32 произошла вследствие взрыва газа. Но...

Комиссия «Феномен» располагает документами, свидетельствующими, что на этот счет имеются и другие мнения. Одно из них изложено в протоколе специалистов Объединенного института физики Земли имени О. Ю. Шмидта. Официальная бумага подписана исследователями Е. Барковским, Н. Шалимовым, И. Яницким и заверена подписью директора ОИФЗ РАН – академика В. Страхова.

Из этого материала следует, что разрушенный дом был построен в «нехорошем месте». По свидетельствам горожан, на месте дома № 32 раньше было никогда не просыхающее болотце – явный признак существования земных разломов.

Это подтверждается тем, что во время строительства стали проявляться непонятные деформации. Стойку в связи с этим решили даже временно «заморозить», но потом все же довели дело до конца.

Верить –  
не верить?

## КЕРБЕР НАНОСИТ УДАР

Хаос разрушения и человеческие жертвы  
несут силы подземного мира,  
вырываясь на поверхность

были заложены еще на стадии инженерно-геологических изысканий при выборе строительной площадки.

Кроме того, специалисты Института физики Земли, побывав на месте происшествия, пришли к выводу, что события 26 июля 1994 года в Ленинске происходили совсем не в такой последовательности, как это изложено в официальном сообщении. Оставшиеся в живых жильцы дома рассказали, что еще за несколько минут до «взрыва» раздался предупредительный треск бетонных перекрытий (свидетельство В. Крещенко), что и позволило многим успеть выскочить из здания.

Часть людей спаслась благодаря тому, что за несколько минут до катастрофы их разбудили собаки, которые запрыгивали на постели и стягивали с них людей, громко лаяли (свидетельство В. Кулличенко (дом №30): «Это был удар из-под земли, как бы маленько, землетрясение...»)

«Сторон детского сада: «Подумай: война! Так трясло. Было два удара.

А. ЖЕСАРОВА: «Я была в гостях в доме № 32 в девятой квартире (3-й этаж). Спала на полу. Был сильный толчок и какой-то звук

приятий, организаций и учреждений, а также другие доходы, не связанные с выполнением трудовых обязанностей на данном предприятии, в учреждении и организации;

доходы, полученные за выполнение разовых работ.

Представляют декларацию и граждане, которые занимаются предпринимательской (коммерческой) деятельностью, зарегистрированные в качестве предпринимателя без образования юридического лица.

Кроме того, граждане, занимающиеся предпринимательской деятельностью, обязаны вести и представлять налоговым органам книгу доходов и расходов.

тельство В. Петрова), давая понять, что надо спасаться.

Важнейшим признаком того, что недра земли готовятся нанести удар, было странное свечение, наблюдавшееся многими очевидцами в окрестностях дома № 32.

\* Свидетель М. СЛАВИНСКИЙ (ул. Неделина, д. 3): «Я переходил перекресток, когда увидел беззвучную яркую вспышку в районе «мусорки» у дома № 30. Я огляделся – все вроде в порядке. Тут затряслась земля, и стали падать верхние этажи дома № 32...»

\* Свидетель М. РОМА-

ни. Затем рывок – все отключилось. Потом я кудато летела. Оказалась между плитами. Очнувшись, вылезла сама...»

Как видите, ни слова об огне или пожаре, которые неизбежно следуют за взрывом газа. Между тем А. Жесарова спала там, где, по официальной версии, был эпицентр взрыва.

Но после разрушения дома в его подвале действительно стал скапливаться газ. Очевидцы, помогавшие вытаскивать из развалин пострадавших, вспоминают о майоре-строителя, у которого нога была придавлена тяжелым блоком. Он, пред-

снизу. Затем рывок – все отключилось. Потом я кудато летела. Оказалась между плитами. Очнувшись, вылезла сама...»

Как видите, ни слова об огне или пожаре, которые неизбежно следуют за взрывом газа. Между тем А. Жесарова спала там, где, по официальной версии, был эпицентр взрыва.

Но после разрушения дома в его подвале действительно стал скапливаться газ. Очевидцы, помогавшие вытаскивать из развалин пострадавших, вспоминают о майоре-строителя, у которого нога была придавлена тяжелым блоком. Он, пред-

снизу. Затем рывок – все отключилось. Потом я кудато летела. Оказалась между плитами. Очнувшись, вылезла сама...»

Странное локальное землетрясение произошло в Москве в районе Лефортово и буквально на днях. В течение получаса качались люстры и звенела в шкафах посуда в домах, расположенных по улицам Боровой, Ухтомская Госпитальный Вал. При этом сейсмологи вновь упустили Кербера, так как приборы... вовсе не зафиксировали никаких подземных толчков!

Между тем очевидно, что подвижки грунта были, иначе какая сила срезала в то же время канализационную трубу в том районе?

Несчастье произошло примерно в тот же период и на Манежной площади: по неизвестной причине прошло трубу теплоподогрева, и хлынувшая вода затопила колодец, в котором работал сварщик...

А теперь представьте, что Кербер заявится «в гости» на один из атомных объектов, каких в нашей столице полторы сотни? Кто знает, что из этого выйдет?

Значит, природа этого явления нуждается в тщательном изучении.

И. ЦАРЕВ.  
«Труд», 22 марта.

Совет директоров АООТ «Шахта имени 7 Ноября» извещает о созыве общего собрания акционеров 20 апреля 1995 года.

Повестка дня:

1. Утверждение регламента и счетной комиссии.

2. Внесение изменений и дополнений в устав.

3. Отчет генерального директора о работе шахты в 1994 г. и программе на 1995 год.

4. Отчет ревизионной комиссии (аудитора).

5. Утверждение годового отчета и баланса хозяйственной деятельности за 1994 год.

6. Довыборы в совет директоров.

Место проведения – ДК имени Ленина, начало собрания в 10 часов 30 минут.

Регистрация заканчивается в 10 часов.

В магазине «1000 мелочей» имеются в продаже импортные телевизоры по ценам г. Кемерова.

Приходите за покупками!

Требуется на постоянную работу бухгалтер со стажем.

Обращаться по телефону 2-05-25.



Дорогого мужа, отца и зятя Александра Ивановича Зыряева с днем рождения!

Желаем радости и счастья,

Здоровья крепкого вдвое,

Желаем самого простого –

Прожить подольше на земле.

Тесть, теща, жена, дети.

МЕНЯЮТ  
Квартиру в сельской местности Воронежской области на жилье в Ленинске-Кузнецком или в районе. Звонить по телефону 2-52-51.

## Срок представления декларации о доходах истекает

Оговорюсь сразу: граждане, которые в течение всего года имели доходы только по месту основной работы и за этот период не получали никаких других доходов, декларацию о своих доходах в налоговый орган не представляют.

К доходам же не по месту основной работы, в частности, относятся:

доходы, полученные за выполнение работ по совместительству;

доходы, полученные за выполнение договоров гражданско-правового характера. Виды и понятия договоров гражданско-правового характера определены в Основах гражданско-правового характера, к которым относятся: договор под-

ряда, трудовое соглашение, договор-поручение, договор перевозки; страховые суммы, выплачиваемые страховыми органами, по накопительному страхованию за счет средств предприятия, учреждений и организаций;

стоимость призов, полученных на соревнованиях и конкурсах, и суммы материальной помощи, превышающей по каждому виду выплаты 12-кратный размер установленного законом минимального размера месячной оплаты труда в год и полученных не по месту основной работы;

доходы, полученные в виде дивидендов по акциям акционерных обществ, проценты по паевым и долевым вкладам в имущество пред-

приятий, организаций и учреждений, а также другие доходы, не связанные с выполнением трудовых обязанностей на данном предприятии, в учреждении и организации;

доходы, полученные за выполнение разовых работ.

Представляют декларацию и граждане, которые занимаются предпринимательской (коммерческой) деятельностью, зарегистрированные в качестве предпринимателя без образования юридического лица.

Кроме того, граждане, занимающиеся предпринимательской деятельностью, обязаны вести и представлять налоговым органам книгу доходов и расходов.

Правильность ведения книги учета доходов и расходов гражданами проверяется работниками налоговых органов.

Налогоплательщик должен в первую очередь сам побеспокоиться о получении бланка декларации, для этого он может самостоятельно обратиться в налоговый орган по месту своего жительства, где ему должен быть выдан бланк декларации бесплатно.

Декларация о совокупном годовом доходе должна быть представлена в налоговый орган не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.

То есть у налогоплательщика имеется 3-месячный период для сбора сведений или данных для заполнения декларации. При этом следует иметь в виду, что ему не нужно ждать 1 апреля, декларацию можно сдать сразу же после окончания отчетного года. Кто промедлил это сделать – потерпите.

Напоминаем: в случае, когда налогоплательщик допускает нарушения порядка декларирования совокупного дохода, государственная налоговая инспекция имеет право применять к нему административные и финансовые санкции.

А. СКРИПНИКОВА.  
Заместитель начальника ГНИ по г. Ленинску-Кузнецкому, советник налоговой службы II ранга.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ  
“ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА”  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,  
ул. Белинского, 15.

### СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам – 2-07-10, по рекламе и объявлениям – 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15000. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 1934  
Цена одного экземпляра 300 руб.